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Referat af bestyrelsesmøde #4  
Beder-Malling Dagtilbud 19. februar 2026 
 
Sted: Børnehuset Eghovedvej, Eghovedvej 1, Malling  
Tidspunkt:  19:15 – 21:15 
Ordstyrer:  Mathias, formanden 
Referent:  Karin – dagtilbuddets kommunikationsmedarbejder 
 

0. Rundvisning I Børnehuset  
Referat: 

Bestyrelsen blev præsenteret for, hvordan Eghovedvej arbejder med struktur, visuel støtte, tydeligt 
kodede legeområder og børnefællesskaber – herunder fællesskaber på tværs af vuggestue og 
børnehave. 
Der blev vist en specialdesignet, flytbar skillevæg, som både afskærmer og giver børnene mulighed for 
at kigge hen over den. 
Klatrehulen er etableret på baggrund af børnenes ønske om bedre muligheder for fysisk udfoldelse 
indendørs. 
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1. Godkendelse af dagsorden 
 
Referat: 
Dagsorden godkendt. 

 

2. ”Set og hørt siden sidst” – herunder nyt fra dagtilbuddet 

Baggrund 
Hvad er jeg optaget af, blevet inspireret at, hørt siden sidst, som kan have interesse 
for dagtilbuddets bestyrelse? Inklusiv nyt fra dagtilbuddet. 

 
Formål 
Kvalificering af dagtilbuddets arbejde 

 
Metode 
Dem der har noget på hjerte, byder kort ind.  

 
Forberedelse 
Overvejelse om hvad der kan være interessant. 

(Der afsættes max. 15 minutter til dette punkt)  
 
 
Referat: 
Keld orienterede om dagtilbudsaftalen (se bilag, side 6). 
Smilehullet har rekrutteret to nye medarbejdere, herunder en ’sporskifter’ optaget på 
sporskiftepædagoguddannelsen. 
Det blev bemærket, at sporskiftestuderende kan være en relevant kandidatgruppe i fremtidige 
rekrutteringer. 
 
Du kan eventuelt læse om Meritpædagog som sporskifte - VIA University College | VIA 
  
 

3. Orientering om budget: afslutning for 2025 (hvis klar) og for 2026 
 

Baggrund 
Bestyrelsen orienteres om budget og der genbesøges bestyrelsens kompetencer i 
den forbindelse 

 
Formål 

https://www.via.dk/uddannelser/merit-paedagog-sporskifte
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At bestyrelsen hører om det næsten afsluttede budget for 2025 og det kommende 
for 2026 

 
Metode 
Kort oplæg ved Keld Birkø, dagtilbudsleder, med mulighed for spørgsmål og 
beslutning 
 
Forberedelse 
Ingen 

 
Referat: 
Dagtilbuddet forventer at afslutte 2025 med et overskud på 1,7 mio. kr. 
Overskuddet skyldes stram økonomistyring samt hjemtagne refusioner, herunder refusioner op til 
1½ år tilbage. 
De overskydende midler giver mulighed for at kunne investere i bl.a. læringsmiljøer og andre ting, 
der har været på ønskesedlen i flere år. 
 
 

4. De kommende uvildige tilsyn i dagtilbuddet 
 

Baggrund 
I perioden marts-november 2026 vil være uvildigt tilsyn i Beder-Malling dagtilbud 
 
Formål 
At præsentere hvad tilsyn er, form, indhold, proces etc. 
Hvad kigges der efter?  
Hvem er observatører?  
Hvilken model bruges? 
Observationsrapport, tilsynsmød og tilsynsrapport. 
Etc. 
 
Metode 
Oplæg ved Keld, hvor der er mulighed for at stille opklarende spørgsmål 

 
Forberedelse:  
Ingen 

 
Referat: 
Der blev orienteret om tilsynsforpligtelsen i dagtilbud, herunder at der altid har været intern 
tilsynspligt i ledelseskæden. 
Siden marts 2023 har Aarhus Kommune gennemført uvildige, uanmeldte tilsyn i dagtilbuddene. 
Tilsynsrapporterne offentliggøres på afdelingernes hjemmesider og ligger tilgængelige i to år, 
indtil en ny rapport foreligger. Rapporterne ligger under afdelingernes hjemmeside. 

https://bedermallingdagtilbud.aarhus.dk/vores-afdelinger
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Læs evt.  mere om tilsyn i dagtilbud her – der er fx en kort film nederst på siden. 
 

5. Dagplejen 
 

Baggrund 
Dagtilbuddet har indsendt en forhåndstilkendegivelse ift. at gå med i 
prøvehandlingen om at indgå i en central forankret dagpleje. 

  
Formål 
At få opdatering på hvad næste skridt er 

 
Metode 
Oplæg og mulighed for spørgsmål 

 
Forberedelse:  
Ingen 

 
Referat: 
Keld gennemgik rammerne for prøvehandlingen vedrørende centralt forankret dagpleje (se bilag 
fra side 7). 
Dagtilbudsbestyrelsen godkendte, at der afgives en endelig tilkendegivelse om, at dagtilbuddets 
dagplejere indgår i den centrale dagplejeafdeling. 
 
 

3. Hvordan styrker vi forældreopbakningen – bestillingsopgave til 
forældrerådene til næste bestyrelsesmøde? 

 

OPFØLGNING FRA SIDSTE MØDE – læs referat fra dette 

 
Baggrund 
Der er gennem flere bestyrelsesmøder fremkommet mange gode historier om 
forældreopbakning til konkrete tiltage og sammenkomster. Der er en meget stor 
diversitet i tilslutningen i de enkelte afdelinger og det vil vi gerne lære af.  

  
Formål 
Videndeling og inspiration 

 
Metode 
Tilbagemelding fra de enkelte afdelinger om hvad forældrerådene kom frem til 

 

https://aarhus.dk/borger/pasning-skole-og-uddannelse/kvalitet-i-boern-og-unges-hverdag/tilsyn-i-boern-og-unge/tilsyn-i-dagtilbud
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Forberedelse:  
Behandling i forældreråd inden dette bestyrelsesmøde 

 
Referat: 
 
Inputs fra forældrerådene 
Deling af erfaringer og forslag til øget forældreengagement: 
 
Forældremøder og formidling 

• Flere pegede på muligheden for at afholde to årlige forældremøder, hvoraf det ene kan 
være et temamøde med billeder og filmklip fra hverdagen, eventuelt med børnenes 
perspektiv i fokus. 

• En afdeling har erfaring med et fast program bestående af ”Mød medarbejderne”, ”Sådan 
arbejder vi” og ”Valg”. 

• Ordvalget ”valg” kan virke præstationspræget; alternative formuleringer kan overvejes. 
• Ligeledes blev det drøftet, om ”forældremøde” kan erstattes af fx ”informationsaften” for 

at signalere en mere uformel ramme. 
 
Valg og organisering 

• En afdeling kombinerer sommerfest med valg til forældreråd, hvilket har givet god 
deltagelse. Under valghandlingen arrangeres aktiviteter for børnene. 

 
Motivation og deltagelse 

• Det blev drøftet, at nogle forældre ikke melder sig, fordi de oplever, at alt fungerer godt, 
mens andre melder sig for at få indflydelse. 

• En kultur, hvor forældre hilser på hinanden i hverdagen, kan styrke trygheden ved at 
engagere sig. 

• Flere forældreråd formidler, at engagement kan tilpasses den enkeltes tid og ressourcer. 
 
Rammer og understøttelse 

• Den pædagogiske leder spiller en vigtig rolle i at engagere forældre ved tydeligt at formidle, 
når der er brug for hjælp. 

• Der blev peget på værdien af ”enkle” arrangementer, fx fællesspisning, hvor 
ambitionsniveauet er realistisk. 

• Det blev foreslået at etablere fælles videndeling (fx et digitalt drev) med skabeloner og 
materialer, så erfaringer kan genbruges – det har en afdeling stor succes med. 

 

7. Evt. herunder kommende punkter 
 

Referat: 
Ingenting til dette punkt. 
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Bilag til punkt 2 
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Bilag til punkt 5 
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